
Notulen Vertrouwelijk PFHO Werk & Participatie
Datum 17-04-2026
Tijd 10:00 - 11:45
Locatie Regiokantoor, Burgemeester de Bordesstraat 80, Bussum, Naardenkamer 

(begane grond)
Voorzitter Mirjam Havinga
Kenmerk DOC-26016491

0
10:00

Genodigden
Notulen:

Aanwezig:
Genodigden:
Laren: Flip de Groot
Blaricum: Joke Lanphen
Hilversum: Bart Heller
Gooise Meren: Barbara Boudewijnse
Huizen: Karin van Werven
Wijdemeren: Wilna Wind, Rosalie van Rijn
Regio Gooi & Vechtstreek: Annelies van de Kolk, Mirjam van Bergen 
(secretaris)
Overige vaste genodigden: René Pauw
Overige genodigden voor dit overleg: Tamara Breman, Nienke Spoelstra, 
Rogier Schouenberg, Eleonore de Vette, Anne Tijhuis
Afwezig:
Afwezig met kennisgeving: Mirjam Havinga. Barbara Boudewijnse zit de 
vergadering voor.

1
10:00

Opening en vaststelling agenda
Besluit:

De agenda wordt vastgesteld.

2
10:05

Mededelingen
Notulen:

Flip de Groot (Laren) is aanwezig geweest bij een bijeenkomst van AI -
projecten van het MKB in het kader van de MRA. Hij geeft aan dat het erg 
interessant is om te zien wat daar nu al mee kan en stil te staan bij wat 
mogelijke toepassingen zijn voor de toekomst. Hij oppert om de 



Pagina 2

uitkomsten mogelijkerwijs als prototype beschikbaar stellen voor andere 
MKB-ers. Het AI-thema is ook voor de Regio van belang om uit te dragen: 
het is interessant voor het platform economie en arbeidsmarkt, maar ook 
als thema voor de uitvoeringsagenda en voor uitvoeringsdiensten van de 
Regio.

3.0
10:15

Notulen
Besluit:

De notulen worden vastgesteld.

4
10:20

Voorstel Regionaal Werkcentrum/ Regionaal beraad
Besluit:

1. Ten aanzien van Opgaven en planning 2026 besluit het PFHO 
Werk & Participatie om de voorzitter, Mirjam Havinga, te 
mandateren om het standpunt van het PFHO in te brengen in het 
Regionaal Beraad van 7 mei.

2. Ten aanzien van het voorstel Meerjarenagenda en 
Uitvoeringsagenda besluit het PFHO Werk & Participatie om de 
voorzitter, Mirjam Havinga, te mandateren de besproken 
aanpassingen in de stukken aan te brengen en het standpunt van 
het PFHO, inclusief de ter vergadering genoemde 
aandachtspunten, in te brengen in het Regionaal Beraad van 7 
mei.

3. Ten aanzien van het voorstel Routekaart vernieuwing 
arbeidsmarktinfrastructuur besluit het PFHO Werk & Participatie 
om de voorzitter, Mirjam Havinga, te mandateren om als 
vertegenwoordiger van dit PFHO de besproken aanpassingen in de 
stukken aan te brengen en het standpunt van dit PFHO, inclusief 
de ter vergadering genoemde aandachtspunten, in te brengen in 
het Regionaal Beraad van 7 mei.

4. Kennis te nemen van de Overgangsbegroting 2026 met 
toelichting.

Notulen:

Bart Heller licht toe dat het voorgestelde besluit aangepast moet worden. 
De stukken gaan naar het regionaal beraad ter besluitvorming. Het PFHO 
agendeert de stukken niet, maar mandateert de voorzitter, Mirjam 
Havinga, als de vertegenwoordiger van het PFHO om het standpunt van 
het PFHO in te brengen in het Regionaal Beraad. De beslispunten van dit 
overleg worden hierop aangepast.
Tamara Breman, Nienke Spoelstra en René Pauw geven een toelichting. 
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René Pauw licht toe dat het document Opgaven en planning een levend 
document is, dat telkens wordt bijgewerkt en standaard wordt 
geagendeerd.
Toegelicht wordt dat de Meerjarenagenda is gebaseerd op 
arbeidsmarktanalyse met doelgroepen die daaronder hangen. Er zijn 
subdoelen geformuleerd met de inspanningen. De inspanningen zijn in 
een cirkel weergegeven om aan te geven dat de inspanningen met elkaar 
samenhangen, met in het midden een grijs gebied waar samenwerking op 
het gebied van kansen op de arbeidsmarkt wordt weergegeven.
Ten aanzien van de Routekaart wordt uitgelegd dat dit ook een levend 
document is: iedereen in het Regionaal Beraad kan onderwerpen 
aandragen. Het Regionaal Beraad verkent of er voldoende interesse is om 
een onderwerp uit te werken. Joke Lanphen (Blaricum) vraagt naar de 
financiering. Als er een financieringsvraag bij zit, dan wordt dit 
vervolgens uitgewerkt, de wijze van financiering verschilt dus per project. 
Joke Lanphen vraag vervolgens naar de besluitvorming. Tamara Breman 
en Nienke Spoelstra geven aan dat er streven is naar unanimiteit. Als dat 
niet lukt wordt het onderwerp opnieuw geagendeerd, waarbij de 
voorzitter de inspanningsverplichting heeft om te bewerkstelligen dat het 
dan wel met unanimiteit kan worden besloten. Lukt dit niet, dan beslist 
de voorzitter. De wijze van besluitvorming is vastgelegd in het convenant.
René Pauw geeft aan dat een eerdere versie van de Meerjarenagenda met 
alle partners is besproken. De Routekaart is echter nieuw. Gevraagd 
wordt of er bestuurlijk nog zaken kunnen worden ingebracht. Dat kan. 
Vastgesteld wordt dat de arbeidsmarktcoördinator er nu op staat en dat 
er vanuit de portefeuillehouders geen nieuwe projecten worden 
aangedragen. Opgemerkt wordt dat vanuit de ambtelijke tafel wel 
suggesties zijn meegenomen.
Geconstateerd wordt dat het PFHO in de toekomst de rol pakt op 
strategisch niveau, nu moet er gedaan worden wat er nodig is. Het is een 
eerste fase waar we even doorheen moeten.
Barbara Boudewijnse merkt op dat het goed is om in te bouwen dat op 
gezette momenten wordt herijkt. Alle financiële middelen zijn nog niet 
belegd. 
Uitgelegd wordt dat projecten waar een go op komt, uitgewerkt worden 
tot een concreet voorstel met een concrete financiële uitwerking. De 
stukken komen dan eerst naar het PFHO voordat het naar het Regionaal 
Beraad gaat.
Bart Heller (Hilversum) geeft aan dat de insteek van het Regionaal beraad 
er een is van concreet en van onderop. Tegelijkertijd is ook strategisch- 
en adviescapaciteit nodig. Dat komt nog terug.
Karin van Werven (Huizen) is blij dat de overgangsbegroting er nu is.
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Ten aanzien van de Meerjarenagenda stelt Karin van Werven de volgende 
concrete aanpassingen voor:
· In de routekaart worden kosten van de coördinator genoemd, die zijn 
erg hoog ingeschat. Kan dit worden aangepast? - René Pauw geeft aan 
dat dit ambtelijk inmiddels is gecorrigeerd, de genoemde kosten waren 
inderdaad te hoog;
· Kan bij figuur 2 in de routekaart worden aangegeven dat deze weergave 
in ontwikkeling is en blijft? - René Pauw zegt namens het 
programmateam toe dit aan te passen;
· Kunnen we gezamenlijk ijkmomenten bepalen? - René Pauw zegt 
namens het programmateam toe hiervoor zorg te dragen;
· Kan de governance worden verwerkt in de meerjarenbeleidsagenda? - 
René P:auw geeft aan dat de governance een plek krijgt in het stuk over 
processen. Dit stuk volgt nog dit jaar, zie opgave 7 in het voorstel 
Opgaven en planning.
De gewenste aanpassingen worden verwerkt en het stuk wordt 
geagendeerd voor het Regionaal Beraad van 7 mei. 
Barbara Boudewijnse pleit ervoor op gezette tijden te herijken en in 
overleg vast te stellen hoe vaak en wanneer.
Ten aanzien van de analyse arbeidsmarkt gaan we goed kijken wat er 
voortvloeit uit de opgaven.
Het aspect van meer strategische economische opgaven voor het 
Regionaal Beraad wordt in een later stadium uitgewerkt, in deze startfase 
willen we eerst concreet aan de slag.
Geconstateerd wordt dat het Regionaal Beraad ook fijn is omdat je elkaar 
leert kennen in een al bestaand Beraad. Het Beraad wordt als opbouwend 
en stimulerend ervaren.
Flip de Groot (Laren) geeft aan inhoudelijke opmerkingen te hebben. Hij 
pleit ervoor expliciet te maken waar we in de Regio mee bezig zijn: het 
bevorderen van een duurzaam en stabiele arbeidsmarkt, met daarbinnen 
organiseren van flexibiliteit. Hij stelt voor een zorgpunt toe te voegen: 
het reguliere onderwijs is niet ingericht om op skill-sets flexibel te 
reageren. Dit is een aandachtspunt, het is van belang hier zo vroeg 
mogelijk bij te zijn. Met reguliere programma’s lukt dit vaak niet. Ten 
aanzien van het initiatief rond het regionale gesprek over Kunstmatige 
Intelligentie geeft hij als tip mee dat concrete acties vaak meer opleveren 
dan een breed gesprek. Er lopen al pilots waar dingen uit komen, het is 
goed dit verder te brengen en aan te sluiten op initiatieven en voorlopers. 
René stemt met de suggesties in namens het programmateam. Hij pakt 
het tweede punt genoemd door Flip de Groot op met Kevin van Pernis.
Barbara Boudewijnse concludeert dat de aansluiting van het onderwijs en 
verbinding met het veld meegegeven wordt in het voorbereidend overleg.
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5
10:55

Voorstel financiële bijdrage gemeenten aan Het Gooi on Stage 2027-
2028
Besluit:

Besloten wordt om besluitvorming schriftelijk te laten plaatsvinden. De 
wethouders laten schriftelijk weten of zij kunnen instemmen met het 
voorstel.

Notulen:

Dit stuk wordt toegelicht door Rogier Schouwenberg.
In beginsel zijn de aanwezigen positief. Er wordt van verschillende kanten 
wel een voorbehoud gemaakt. 
Eemnes en Blaricum zullen schriftelijk laten weten of zij akkoord zijn.

6
11:10

Horizontale samenwerking MBO College Hilversum
Besluit:

1. In te stemmen met het afgeven van een gezamenlijke intentie om 
een horizontale publiek-publieke samenwerking tussen Regio 
Gooi en Vechtstreek (contactgemeente Hilversum) en MBO College 
Hilversum voor Wet Educatie en Beroepsonderwijs (WEB) en de Wet 
Inburgering (WI), op grond van artikel 2.24c van de 
Aanbestedingswet 2012 in te richten.

2. Opdracht te geven aan de projectgroep WEB/WI (kernteam) om de 
samenwerking uit te werken in de samenwerkingsovereenkomst 
(SOK) met bijlagen (organisatie, overleggen/rapportage, 
kwaliteitsafspraken, functionele afspraken, prijsafspraken, 
achtergrond) en het financieel-juridisch kader te borgen 
(controllers, inkopers, juristen).

Notulen:

Dit voorstel wordt toegelicht door Anne Tijhuis en Annelies van de Kolk.
Zij geven aan dat dit voorstel meer flexibiliteit geeft, omdat met een vaste 
partner wordt gewerkt. Het MBO werkt al veel in de regio met gemeenten 
samen. De samenwerking geeft ook een directe verbinding met andere 
thema’s waar we op willen inzetten. Er ontstaat een bredere keten in het 
onderwijs. De samenwerking genereert een nieuw elan.
Joke Lanphen (Blaricum) vraagt of alle inwoners die inburgeren naar 
Hilversum zullen moeten reizen? Geantwoord wordt dat er een locatie is 
in Bussum en Hilversum. In de gemeente Huizen is het MBO bezig om een 
locatie te vinden waar de lessen kunnen worden gegeven.
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Karin van Werven (Huizen) geeft aan enthousiast te zijn. Zij geeft aan dat 
het interessant is om de raden hier in mee te nemen. Dit zou bijvoorbeeld 
kunnen in een Raadspodium. Een ander idee is een lezen en schrijven 
ontbijt specifiek voor raadsleden. Afgesproken is dat ambtelijk nagedacht 
wordt over hoe de raden hierover geïnformeerd kunnen worden. Gekeken 
wordt of in de Week van Lezen en Schrijven (begin september) raadsleden 
meegenomen kunnen worden op dit onderwerp. Barbara Boudewijnse 
geeft aan zich aan te bieden als vrijwilliger.

Bart Heller geeft ten aanzien van de governance aan dat ten aanzien van 
het WEB, inburgering, WI verschillende governance geldt, met andere 
besluitvorming.
In het volgende PFHO komt de finale go op deze horizontale 
samenwerking met de juiste governance, werkwijze, routes, kosten met 
uitsplitsingen per gemeenten.
De wethouders spreken de intentie uit en geven het projectteam mandaat 
om de Samenwerkingsovereenkomst uit te werken.

7
11:30

Rondvraag

Notulen:

Karin van Werven (Huizen) geeft aan een tijdje geleden een gesprek te 
hebben gevoerd met Everyday Heroes over Social return on Investment. 
Het is interessant om ze uit te nodigen voor het PFHO om ze te laten 
vertellen wat ze kunnen betekenen om inwoners aan school of werk te 
helpen. Als het hier landt dan wellicht ook voor het Regionaal beraad. 
Susane Kortland (Hilversum) zal dit gaan organiseren.

8
11:45

Sluiting
Notulen:

De voorzitter constateert dat deze vergadering de laatste keer is voor een 
aantal aanwezigen. Zij bedankt eenieder voor de fijne samenwerking.


